

撒母耳記下大綱

合神心意的君王

- 一至十章 大衛作猶大和以色列的王
 - 第一章 神在大衛生命中作王
 - 第二章 在生命中作王和在肉體中作王的比較
 - 第三，四章 肉體與生命的爭戰
 - 第五章 大衛作以色列的王
 - 第六章 大衛重建敬拜的生活

- 十一至二十章 大衛在失敗中被神煉淨
 - 第十一章

- 二十一至二十四章 大衛晚年的經歷
 - 第二十一章

撒母耳記下第五章

大衛作以色列的王

分段 -- 大衛作以色列的王

- 恢復神的主權 (1-5)
- 恢復神的居所 (6-9)
- 恢復神的同在 (10-16)
- 恢復神的得勝 (17-25)

恢復神的主權 (1-5)

- 只有讓神在生命中作王的人能彰顯神權柄

- 十一個支派的人都來見大衛，承認神選召了大衛，承認大衛的權柄。
- (2) 從前掃羅作我們王的時候，率領以色列人出入的是你；耶和華也曾應許你說：『你必牧養我的民以色列，作以色列的君。』
- (3) 於是以色列的長老都來到希伯崙見大衛王，大衛在希伯崙耶和華面前與他們立約，他們就膏大衛作以色列的王。

- 認識權柄

- 權柄是神所賜的，因為經上說：『沒有權柄不是出於神的』（羅十三章）。
- 權柄是與神生命相連的，不需要用人的方法去奪取。
- 忍耐是屬靈權柄的印記。聖經說：『我們若能忍耐，也必和他一同作王』（提後二12）

恢復神的居所 (6-9)

- **耶路撒冷被稱為神的城，是神設立寶座的地方**
 - 大衛在希伯崙被立為以色列的王。但是神所揀選，要為祂的名設立居所的地方是耶路撒冷。
 - 士師記四百多年和掃羅作王的時候，耶路撒冷是被迦南人所霸佔。
 - 大衛登基後的第一件事就是攻取耶路撒冷恢復神的居所。
- **大衛攻取耶路撒冷**
 - 城中的耶布斯人譏笑大衛，說該城即使只由瞎子、瘸子防守，大衛的軍隊也無法攻陷。
 - 「錫安」原指耶路撒冷城南面的山丘，後來被用來代稱整個耶路撒冷城，聖殿所在的摩利亞山也被稱為錫安山。
 - (7) 然而大衛攻取錫安的保障，就是大衛的城。

恢復神的同在 (10-16)

- (10) 大衛日見強盛，因為耶和華萬軍之神與他同在

- 大衛能攻下耶路撒冷，因為神與他同在。
- 他是一位服神權柄的人，神的權柄也能在他身上顯明，因此大衛日見強盛。
- (11) 推羅王希蘭將香柏木運到大衛那裡，又差遣使者和木匠、石匠給大衛建造宮殿。
- 不是出於大衛的請求，乃是推羅王自動來作這件事，神也藉着這一件事讓大衛知道耶和華萬軍之神與他同在。

- 神堅立大衛作以色列王，使他的國興旺

- 在耶路撒冷又立后妃，又生兒女，包括拿單和所羅門。
- 大衛的兒子拿單，出現在路加福音主耶穌的家譜中。
- 大衛的兒子所羅門，出現在馬太福音主耶穌的家譜中。

恢復神的得勝 (17-25)

• 非利士眾人就上來尋索大衛

- 大衛就求問耶和華，不因自己已坐在寶座上，就擅自行事。耶和華說：「你可以上去，我必將非利士人交在你手裡。」
- (20) 大衛來到巴力毗拉心，在那裡擊殺非利士人，說：「耶和華在我面前冲破敵人，如同水沖去一般。」因此稱那地方為巴力毗拉心。
- 大衛用「巴力毗拉心」這個地名讓子孫後代能紀念神的作為。

• 非利士人又上來與以色列爭戰

- 2Sa 5:23-24 大衛求問耶和華；耶和華說：「不要一直地上去，要轉到他們後頭，從桑林對面攻打他們。(24) 你聽見桑樹梢上有腳步的聲音，就要急速前去，因為那時耶和華已經在你前頭去攻打非利士人的軍隊。」
- 大衛不依靠自己上次得勝的經歷。桑樹梢上有腳步的聲音代表神在前面的帶領。

撒母耳記下第六章

大衛重建敬拜的生活

分段--大衛重建敬拜的生活

- 敬拜必須以約櫃為中心 (1-5)
- 敬拜必須照着山上所指示的樣式 (6-11)
- 合神心意的敬拜 (12-19)
- 米甲不明白約櫃的價值而失去神的祝福 (20-23)

敬拜必須以約櫃為中心 (1-5)

• 約櫃的重要

- 約櫃是神向人說話的地方。
- 1Ch 13:3 我們要把神的約櫃運到我們這裡來；因為在掃羅年間，我們沒有在約櫃前求問神。
- 約櫃是神與人立約的見證。在出埃及記裏，也稱它為擺放見證的櫃。

• 大衛要從巴拉猶大將神的約櫃運到耶路撒冷

- 約櫃在以利作祭司的年間被非利士人擄去，後來又被送回猶大，到了基列耶琳人當中。其間經過六、七十年之久，以色列人中竟無人關心神的約櫃。
- (3) 他們將神的約櫃從岡上亞比拿達的家裡抬出來，放在新車上；亞比拿達的兩個兒子烏撒和亞希約趕這新車。

敬拜必須照着山上所指示的樣式 (6-11)

• 烏撒被擊殺

- 按著律法,約櫃必須由利未人扛抬,不能用牛車搬運,神也不允許人去摸約櫃的,連大祭司都不行。
- 約櫃是神自己的見證,神會自己伸手來扶住約櫃的,不要人的手來幫神的忙。
- 大衛仿效非利士人的方法去迎接約櫃,結果叫護櫃的烏撒慘遭耶和華擊殺。

• 約櫃運到迦特人俄別以東的家中

- 大衛看見烏撒被擊殺,他裏面又害怕了,就把約櫃運到俄別以東的家。
- 許多人到主面前是為得祝福。俄別以東家人是真正愛主的人,才能禍福不問,欣然接納約櫃。

合神心意的敬拜 (12-19)

• 大衛照着山上所指示的樣式盡心竭力的敬拜

- 耶和華因為約櫃賜福給俄別以東的家和一切屬他的，大衛心裏就甦醒了，知道要照着山上所指示的樣式來運約櫃。
- 這一次大衛再沒有用牛車，乃是由利未人肩抬約櫃。
- 大衛在接約櫃到耶路撒冷的時候，大衛每走了六步在那裏獻祭，大衛也穿着細麻布的以弗得在耶和華面前極力跳舞。

• 身體的敬拜

- 大衛將約櫃安放在大衛所搭的帳幕裡。
- 大衛在耶和華面前獻燔祭和平安祭。
- 奉萬軍之耶和華的名給民祝福。
- 並且分給以色列眾人，無論男女，每人一個餅，一塊肉，一個葡萄餅；眾人就各回各家去了。

米甲不明白約櫃的價值而失去神的祝福 (20-23)

• 米甲不明白約櫃的價值

- 米甲因著不明白約櫃的價值，不能領會大衛在耶和華面前的喜樂，竟輕視大衛，也就是輕視神。
- (20) 大衛回家要給眷屬祝福；掃羅的女兒米甲出來迎接他，說：「以色列王今日在臣僕的婢女眼前露體，如同一個輕賤人無恥露體一樣，有好大的榮耀啊！」
- 大衛回答米甲說，『這是在耶和華面前。』他感覺到有神面前還卑微得不夠，他還願更輕賤，使神更被高舉，更得榮耀。

• (23) 掃羅的女兒米甲，直到死日，沒有生養兒女

- 生兒育女，原是神給人的祝福，米甲因輕視神無法得着神的祝福。